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RESOLUÇÃO CMS 308, de 18 de junho de 2025. 
 
O Conselho Municipal de Saúde de Osasco, com base em suas atribuições conferidas 

pela Lei nº. 3969/05, em sua Reunião Ordinária Nº 351 realizada no dia 18 de junho de 2025. 
 
RESOLVE:   
            

 Publicar: Apresentação do controle de Roedores e Aedes Aegypti. 
 

 Aprovar: Ata da Reunião Ordinária n° 350 de 20 de maio de 2025. 

ATA TRECENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE OSASCO DO DIA 
VINTE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.  
Ao vigésimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:15hs nove horas 
e quinze minutos, na Sala do Conselho Municipal de Saúde, 480 Térreo – Osasco. A 
presidente Edna Maria Brasil, dá início à reunião com quórum legal alcançado. Com a 
presença dos Conselheiros titulares abaixo relacionados, suplentes e convidados conforme 
lista de presença disponível no Conselho. A Presidente cumprimenta a todos informando 
e solicita que a secretária executiva faça a leitura da convocação e pauta da reunião. 1º 
Ponto de Pauta: Votação da Ata Ordinária 349ª, a Presidente pergunta se todos receberam 
e leram a ata enviada por e-mail; o conselheiro Toninho solicita a inclusão de seu nome 
na visita a Associação Amigos de Bairro do Jardim Bonança pois quando foi realizada a 
visita o mesmo conselheiro participou, a presidente afirma que será realizada a inserção 
do nome do conselheiro. A presidente coloca em votação na mesa, sendo a ata ordinária 
349ª aprovada por unanimidade dos presentes na mesa, ausência desse 1º ponto de pauta 
da conselheira Silvia que se encontrava em trânsito. 2º Ponto de Pauta: Apresentação da 
prestação de contas do 1º quadrimestre de 2025, o Sr. Sátiro começa explicitando que a 
prestação de contas é com base na Lei Complementar 141/2012, sendo o montante e fonte 
dos recursos aplicados no período, auditorias realizadas ou em fase de execução no 
período e suas recomendações e determinações, oferta e produção de serviços públicos na 
rede assistencial própria, contratada e conveniada, cotejando esses dados com os 
indicadores de saúde da população em seu âmbito de atuação, todos os dados são oriundos 
dos sistemas de informação da Prefeitura de Osasco e demais órgãos do Ministério da 
Saúde, os dados passam pela base municipal, estadual e federal, todas as informações da 
prestação são passíveis de consulta pública. Inicia explicando que a Secretaria de Saúde é 
uma secretaria fim e por isso ela presta os serviços diretos a população e para o 
funcionamento é necessário existir a intersetoralidade das demais secretarias da Prefeitura, 
continua explicando que as receitas arrecadadas previstas no primeiro quadrimestre de 
2025 é de 4 bilhões sendo diminuída para 3 milhões e oitocentos mil, percentual de 
aplicações em ações e serviços de 39,17% empenhadas e 22,81% liquidadas, todo o 
recurso investido em saúde supera o valor de 15% sendo que no município o valor 
investido em saúde está em 22%. Explica as execuções por fonte (tesouro, federal, 
estadual). Demonstra toda a execução por unidade orçamentária explicando que se tem 



@ PrefeituradeOsasco

IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE OSASCO 194    Osasco, 18 de junho de 2025

         Conselho Municipal de Saúde 
                PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO 
                                      SECRETARIA DA SAÚDE 

 

2 
 

duas grandes fontes, a administração direta (43% dos recursos) e indireta (57% dos 
recursos), demonstrando a execução por despesas, sendo orçado inicialmente o valor de 
R$ 1.201.709.816,00, atualizado R$ 1.217.611.674,03, Empenhado R$ 593.305.949,82, 
Liquidado R$ 350.129.955,48 e pago R$ 277.908.023,21. A maior despesa da Secretaria 
de Saúde é a folha de pagamento, contrato de gestão, medicamentos médico hospitalares. 
Explica os valores referente a transferência fundo a fundo e voluntárias. Continua 
explicando as informações referente as emendas parlamentares, sendo as Federais o valor 
de R$ 4.933.222,00 sendo 02 custeios MAC (média e alta complexidade) e 01 custeios 
PAP (piso atenção primária), as Emendas Estaduais totalizam R$ 16.833.139,00 e as 
Emendas Municipais no valor de R$ 18.510.125,20 demonstrando em que situação se 
encontram as emendas, enfatizando que muitas emendas propostas ainda aguardam o 
recurso ser transferido ao Município. Quanto a ações e serviços públicos em saúde explica 
a contabilização das ações, atualmente tem-se um total de 88 estruturas de saúde, continua 
explicando que estão previstas Via PAC propostas aprovadas como a Unidade Básica de 
Saúde Jardim Umuarama porte IV, Unidade Básica de Saúde Jardim Aliança porte V e 
Centro de Atenção Psicossocial AD porte III, sendo que existem propostas em análise 
(unidade básica de saúde porte V, Unidade odontológica Móvel, Centro de Atenção 
Psicossocial Porte III, Kits de estruturação de equipamentos de tele saúde – 18 kits -, 
Combos de equipamentos para Unidade Básica de Saúde (18 combos). Demonstra os 
profissionais por lotação contendo o serviço/equipamento de saúde e o nº de profissionais, 
sendo administração direta 5.903 (71,4%) e administração indireta 2.366 (28,6%). 
Existem 03 concursos públicos em fase de chamamento e 01 novo processo seletivo para 
2025. Quanto aos atendimentos, foram realizados 1,76 milhões de atendimentos 
ambulatoriais, foram atendidas 354.568 pessoas atendidas. Demonstra a produção da 
Atenção primária, sendo 1.273.990 atendimentos, 214.447 atendimentos médicos, 27.043 
atendimentos odontológicos, 111.195 visitas domiciliar e 3.896.656 atendimentos. 
Demonstra a cobertura parcial vacinal de 2025, sendo o melhor resultado quadrimestral 
obtido nos últimos 8 anos. Continua explicando que no primeiro quadrimestre foram 
entregues a reforma da UBS do Jardim Veloso e do Munhoz Jr. E que está sendo realizada 
manutenção preventiva por um grupo de colaboradores da Atenção Primária. Na Atenção 
Primária foram realizadas ações estratégicas como vacinação contra a gripe em ILPIS, 
vacinação extra muro, vacinação em creches e escolas, Drive, Dia “D”, carrinho de vacina 
as policlínicas que será implementado. Na Atenção Primária 345 profissionais entre 
Agentes de Combate de Endemias - ACE e Agentes Comunitários de Saúde - ACS estão 
realizando curso do Programa do Ministério da Saúde Mais Saúde com Agente, que visa 
a qualificação desses profissionais. Quanto a regulação municipal em 2025 foram 148 mil 
solicitações recebidas, sendo 67 mil consultas solicitadas e 81 exames solicitados. 
Demonstra, também, a quantidade realizada de consultas especializadas nas policlínicas, 
totalizando 179 mil consultas de profissionais de nível superior, 658 mil procedimentos 
enfatizando que a taxa de absenteísmo geral média é de 23,8%. Quanto aos exames de 
imagem, foram realizados 113.551 mil exames de imagem, sendo 79.413 de radiologia, 
25.851 ultrassonografias, 6.632 tomografias, 1.655 ressonâncias magnéticas. Demonstra 
a produção das unidades de nível secundário (CAPS Infantil, Casa da Mulher, CAPS AD, 
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CAPS Adulto, Casa do Adolescente, Centro do Idoso, CER e CEREST). Demonstra a 
produção do SAMU sendo 11,4 mil ocorrências e 5,6 mil remoções, 90% foi remoção para 
unidade pública e 10% unidade privada. Em 05/03/2025 o município recebeu 04 novas 
ambulâncias. Quanto aos atendimentos de urgência e emergência (Pronto socorro, Pronto 
Atendimento, UPA) foram realizados 521 atendimentos médicos, explicitando a curva 
clínica de atendimentos da rede de urgência e emergência por dia de semana. Demonstra 
a produção do Hospital Municipal Antônio Giglio sendo 424 mil atendimentos, 1 mil 
procedimentos cirúrgicos e 32 mil exames de imagem e do Hospital e Maternidade 
Amador Aguiar sendo 1,2 milhões de procedimentos, 38 mil procedimentos clínicos e 8 
mil exames de imagem, foram realizados 562 partos, 388 cirurgias do aparelho 
geniturinário e 620 cirurgias obstétricas. Quanto ao serviço de farmácia foi atendido 183 
mil usuários, sendo 268.300 dispensações municipais e 207.239 dispensações externas. 
Por fim explicitou que 15 experiências exitosas foram contempladas pelo 14º prêmio 
David Capistrano, sendo o trabalho “Neo é Natal” foi selecionado para a Mostra Federal, 
continua explicando as demais atividades realizadas nesse primeiro quadrimestre sendo o 
Dia D combate à Dengue, mega ação de combate à Dengue Zona Sul e mega ação de 
combate à Dengue Zona Norte. A presidente passa a fala para o Secretário Municipal de 
Saúde, inicia explicando o trabalho diferente realizado na secretária de saúde, foi a união 
dos elos, todos falando a mesma língua e tudo que está sendo realizado está com o que 
prevê o SUS, viu uma apresentação de fácil entendimento e que os números de 
atendimento são gigantes pelo motivo de Osasco ser gigante, explica a eficácia das 
notificações compulsórias, enfatizando que a Secretaria de Saúde é pasta fim que depende 
de outras instâncias da Municipalidade, e agradece a equipe de prevenção predial e a 
Secretaria de Saúde está executando um trabalho forte na prevenção demostrando o 
aumento dos números da Atenção Primária, enfatizando a regionalização da saúde, explica 
que a Secretaria de Saúde é uma só e que todos trabalham em conjunto. Continua 
explicando o grande aumento de usuários advindos da atenção suplementar e de outros 
municípios, parabeniza a equipe da Saúde quanto aos trabalhos apresentados no COSEMS 
– Conselho Municipal dos Secretários de Saúde e premiação. A promotoria solicitou a 
regularização quanto das unidades, criando o Termo de Ajustamento de Conduta - TAC, 
sendo que está previsto entrega para julho, sendo que o promotor disse que se for entregue 
no prazo, o ministério público enfatiza os municípios que trabalham juntamente com o 
Ministério Público - MP com o objetivo de regularização. O conselheiro Hilário faz uma 
pergunta ao secretário referente a emendas parlamentares, o secretario explicita que 
anteriormente inexistia as emendas parlamentares, bem como a execução de emendas, o 
conselheiro Hilário pergunta porque não podemos dispensar apenas para os Munícipes de 
Osasco, o Secretario explica que não se pode ferir os princípios dos SUS. A presidente 
solicita que seja realizada a inscrição para perguntas, o conselheiro Toninho pergunta 
sobre as emendas municipais referente a UBS Raimunda e UBS Carolina o título está 
serviços terceiros e o que é esse pagamento de terceiros, quando se fala de terceiros, 
entende-se locação de equipamentos, manutenção predial, o conselheiro pergunta se essa 
descrição de terceiros está descrito na emenda, o sr. Sátiro explica que tem no objeto da 
emenda e que não entra mão de obra médica nesse recurso de emenda, o Conselheiro 
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Josmar explica que a emenda que o vereador encaminhou foi clara que era para troca do 
piso, então é preciso que seja revista a informação que está chegando no Conselho, o 
conselheiro Toninho entende que ficou muito genérica a informação, a conselheira Rejane 
explica que tem a informação no Plano de Trabalho, a Conselheira substituta Juliana 
orienta que na próxima apresentação seja colocado o objeto da emenda. O conselheiro 
Toninho solicita informações quanto ao IML, o Sr. Sátiro que toda a parte financeira é 
dispensada pelo Município de Osasco. A conselheira Rosa solicita informações quanto a 
parte oncológica e que se o hospital faz o serviço, o sr. Sátiro explica que são pacientes 
que estão aguardando na fila para o encaminhamento do paciente devido à complexidade, 
continua explicando que a fila da prótese odontológica não está andando e o sr. Sátiro 
explica que temos uma emissão de 900 próteses mensais e que existe uma grande procura 
pelo serviço. O conselheiro Josmar faz uma observação para a mesa explicando que existe 
a comissão de emendas e que desde a semana passada vieram maiores informações e que 
quer parabenizar a equipe da Secretaria de Saúde que é responsável pelas emendas 
parlamentares, parabeniza também o Sr. Sátiro pela explicitação da prestação de contas. 
O conselheiro Toninho pergunta referente ao chamamento de concurso explicando o 
déficit das equipes Estratégia da Saúde da Família -  ESF, e que os profissionais que não 
são da ESF são obrigados a realizar trabalho de rua, inclusive transferindo os trabalhadores 
de local. O Sr. Sátiro explica as Equipes de Saúde da Família (40 h) e as Equipes de 
Atenção Primária (30 h) e que a volumetria de pacientes e ações é maior que o número de 
colaboradores sendo que está sendo realizando trabalhos com o objetivo para que a médio 
e longo prazo isso seja solucionado. O conselheiro Toninho diz que os colaboradores estão 
sofrendo com ameaças de transferências para unidades como a UBS 3 montanhas e isso é 
inadmissível. A conselheira substituta Juliana diz que o gabinete da Secretaria da Saúde 
repudia situações de ameaça devendo ser relatada e que ninguém deve trabalhar sob 
ameaça. A presidente coloca em votação na mesa a Prestação de contas do 1º quadrimestre 
sendo aprovada por unanimidade. 3º Ponto de Pauta: Informes: A conselheira Silvia 
justifica sua saída explicitando que irá realizar um procedimento oftalmológico. O 
conselheiro Josmar informa que recebeu uma informação no celular referente a nova UBS 
que será construída e que também a plenária perguntar referente a várias UBS’s que as 
equipes de estratégia não estão completas, e que a solicitação é do Sr. Jonas que está 
presente na reunião. A conselheira Giovana explica que existe processo seletivo aberto 
quanto ao preenchimento de vagas para a Equipe de Saúde da Família e que a as 
enfermeiras devem ser de 40 h, explicitando que as enfermeiras efetivas são de 30 h 
preenchendo assim as Equipes de Atenção Primária, finalizando que as informações 
devem ser mais concretas. O conselheiro Josmar explica que na apresentação foi mostrada 
que ocorre um déficit e que não concorda de a mesa ficar defendo e nem constranger quem 
trouxe a informação. A conselheira Edna explica que o conselho tem um e-mail onde pode 
ser tirada dúvidas e que as reclamações não devem ser colocadas apenas em reuniões 
ordinárias. A conselheira substituta explica que tem ciência da falta de profissionais e que 
está aberto um processo de contratação objetivando sanar referida ausência de 
profissionais. O conselheiro Toninho informa que dia 16/05 comemora a semana da saúde 
e que foi realizado um evento na Policlínica Zona Norte, com palestras motivacionais, 
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sorteio de 54 presentes, café da manhã. O presente em reunião diz ser comtemplado com 
a fala e que o problema de déficit de profissionais deve ser sanado, o conselheiro José 
Carlos da Policlínica Zona Sul pergunta referente as despesas 4 e 5 da prestação de contas, 
a conselheira substituta explica a parte orçamentária referente a despesas empenhadas e 
liquidadas. As onze horas e cinquenta e cinco minutos encerra a reunião, a Presidente Edna 
Maria Brasil, agradece a participação de todos e declara encerrada a reunião. Eu, Rejane 
da Costa Oliveira, redigi e lavrei a presente ata. Conselheiros titulares presentes na 
reunião: 
 Hilário Ribeiro de Oliveira 
 Juliana Rodrigues da Silva 
 Kátia Sirlene Rodrigues da Silva 
 Giovana A. S. Cogo Rodrigues Andrade 
 Maria do Rosário Dias da Silva Duarte 
 Paulo Orestes Almeida 
 Josmar Rocha de Oliveira 
 Antônio Rodrigues dos Santos 
 Silvia Regina Maciel Fonseca 
 Rejane da Costa 
 Edna Maria Brasil 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

_____________________________________________________________ 
Edna Maria Brasil 

Presidente do C.M.S. 
 
 
 
 

_____________________________________________________________ 
Rejane da Costa Oliveira 

Secretária Executiva do C.M.S. 
 

 
 
 

_______________________________________________________________ 
Fernando Machado Oliveira 

Secretário de Saúde  
 

Homologo a Resolução CMS 308, de 18 de junho de 2025, nos termos da Lei nº. 3969/05. 


